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Hierbij zend ik u, mede namens de minister van Justitie, het antwoord op de vragen van de leden 
Verbeet en Hamer van uw Kamer inzake mogelijke uitingen van antisemitisme op scholen.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2030418530 
 

De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Verbeet en Hamer van de Tweede Kamer der 
Staten-Generaal aan de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en aan de Minister van 
Justitie (ingezonden d.d. 26 juli 2004, kenmerk 2030418530) 
 
 
1. Vraag: Heeft u kennisgenomen van de uitzending van Twee Vandaag op woensdag 21 juli jl., waarin 

melding gemaakt wordt van het toenemend aantal uitingen van antisemitisme op scholen? 
 
Antwoord: Ja. 

 
 
2. Vraag: Bent u van plan hiertegen actie te ondernemen? 

Antwoord: Het beleid van scholen met betrekking tot veiligheid in het onderwijs en het tegengaan 
van discriminatie zijn mede gericht op antisemitisme.  De Inspectie van het Onderwijs ziet toe op 
naleving van dit beleid. Op 19 mei 2004 heeft het kabinet het plan van aanpak veiligheid en de 
opvang van risicoleerlingen aan de Tweede Kamer verstuurd, waarin preventieve, curatieve en 
repressieve maatregelen worden aangekondigd die erop zijn gericht scholen extra toe te rusten. 
Deze maatregelen hebben alle tot doel een veilig schoolklimaat te bevorderen. 
Het Landelijk Bureau ter Bestrijding van Rassendiscriminatie verzorgt voor het voortgezet 
onderwijs het project School zonder Racisme. Dit project is gericht op het voorkomen en bestrijden 
van vooroordelen, discriminatie en racisme op scholen, waarbij ook aandacht is voor het 
onderwerp antisemitisme.  
 
Antwoord: Zie ook het antwoord op vraag 3. 

 
 
3. Vraag: Geeft het onderzoek van het CIDI u aanleiding om het voornemen van de regering om het 

onderwijs over de Tweede Wereldoorlog, de jodenvervolging en de Holocaust niet te benoemen als 
kerndoel in de basisvorming, te heroverwegen? 
 
Antwoord: De Taakgroep Vernieuwing Basisvorming heeft onlangs haar eindadvies over de 
onderbouw van het voortgezet onderwijs uitgebracht. Dit advies is 18 juli met een beleidsreactie 
daarop aan de Tweede Kamer aangeboden. Onderdeel van het advies is een voorstel voor nieuwe 
kerndoelen voor de onderbouw van het voortgezet onderwijs. Naar aanleiding van diverse reacties 
op verschillende inhoudelijke accenten van het advies, beraadt het kabinet zich thans op de inhoud 
van de kerndoelen. De thematiek van de Tweede Wereldoorlog en de daarmee samenhangende 
onderwerpen hebben hierbij de aandacht. Op 7 oktober 2004 is door uw Kamer een Algemeen 
Overleg voorzien over het eindadvies van de Taakgroep en de kerndoelen.  Het kabinet is bereid in 
de voorbereiding en afhandeling daarvan de thematiek onder vraag 3 mede af te wegen.  


